

ANDRES PEREZ CALIFICA COMO DEPLORABLE RUPTURA

Caracas, Nov. (IPS) El Presidente de Venezuela, Carlos Andrés Pérez, deploró la suspensión de relaciones entre El Salvador y Nicaragua, y

consideró que es un hecho que pueda anular los avances políticos logrados en América Central.

"Ese es un hecho realmente de-

plorable, porque puede echar a perder todo el avance que se ha tenido en la política centroamericana", afirmó el mandatario venezolano, al aclarar

que lo sucedido entre los dos países es una "suspensión" y no una ruptura en las relaciones.

Pérez también lamentó "que se hagan declaraciones que puedan agravar la situación", en una aparente referencia a los duros términos que han usado los Presidentes de El Salvador,

Alfredo Cristiani, y de Nicaragua, Daniel Ortega.

Durante la semana pasada, el mandatario venezolano mantuvo intensos contactos con representantes salvadoreños en busca de la reanudación del diálogo entre el gobierno y el Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional (FMLN).

El martes 21, Pérez se reunió con una misión de nivel ministerial del gobierno, y el jueves y el viernes en la noche con los representantes del FMLN.

El mandatario, sin embargo, consideró el jueves que no existe la voluntad política necesaria para reanudar el diálogo.

OSCAR ARIAS EXPRESA APOYO A CRISTIANI

San José, Nov. (IPS) El Presidente de Costa Rica, Oscar Arias, censuró la intervención "de países de la región" en la crisis de El Salvador, y se pronunció por el cambio de sede de la próxima Cumbre de mandatario, convocada originalmente en Nicaragua, el 8 y 9 de diciembre.

En alusión a Nicaragua, Arias expresó que "los sucesos de los últimos días parecen indicar la intervención directa y desestabili-

zadora de gobiernos de la región apoyados por el gobierno de Cuba, en El Salvador".

"Exhortó a los gobiernos centroamericanos y en particular al de Nicaragua al estricto cumplimiento de los acuerdos de Esquipulas (agosto de 1987), como base para el restablecimiento de la confianza que contribuya a la paz centroamericana", dijo Arias, autor del plan de paz regional.

Ratificó "el firme y decidido apoyo de Costa Rica al presiden-

te (salvadoreño) Alfredo Cristiani", y condenó "toda injerencia externa indebida en los asuntos internos de El Salvador".

En un comunicado leído este lunes por el Ministro de Información costarricense, Jorge Urbina, el Gobierno de Arias exhortó a los presidentes centroamericanos a cambiar la sede de la próxima Cumbre regional, debido a la ruptura de relaciones de El Salvador con Nicaragua.

LIBERAN A 107 ACTIVISTAS BOLIVIANOS TRAS INCIDENTE

La Paz, (DPA)— Todas las 107 personas que estaban confinadas en tres apartadas localidades de Bolivia y ayer regresaron a La Paz, quedaron en completa libertad, confirmó hoy el Ministro del Interior, Guillermo Capobianco Rivera.

Los confinados maestros, sindicalistas, alumnos y solidarios con el magisterio, permanecieron durante 10 días en las localidades de Apolo, Ivibobo y Ramón Darío Gutiérrez, después de que el Gobierno implantó el estado de sitio e intervino policialmente a cerca de 3,000 personas que hacían una huelga de hambre de tres semanas.

Quedan presos ahora siete dirigentes del magisterio, todos de fi-

liación troskista, que fueron remitidos a la justicia ordinaria por su participación en el conflicto, se ignora el

futuro de los tres pioneros del ayuno y del Secretario General de la Central Obrera Boliviana, Daniel Santalla, quienes ya se recuperaron de los efectos de la acción.

ENFERMOS DEL SIDA AUMENTAN EN PERU

Lima, (DPA)— El número de casos de enfermos con SIDA (Síndrome de Inmunodeficiencia Adquirida) se duplica cada año en el Perú, según un amplio informe elaborado por la Comisión Especial de Control y Prevención del SIDA, del Ministerio peruano de Salud.

De acuerdo a este informe, sintetizado hoy por el diario "Expreso", hasta los primeros seis meses de 1989 había unos 200 casos en todo el Perú,

pero hoy la cifra pasa de los 270, mientras otros 100 han muerto a causa de ese mal.

Asimismo el informe señala que por cada caso comprobado de enfermo con SIDA existen a su alrededor de 100 infectados por el virus, lo cual hace suponer a los especialistas que "a fines de este año habrá varios miles de peruanos contagiados, que a su vez transmiten la enfermedad a otros sin saberlo".

COSTA RICA SEGURA DE QUE ARMAS PROCEDEN DE NICARAGUA

San José, Nov. (IPS) El Ministro de Información de Costa Rica, Jorge Urbina, se mostró convencido de que las armas contenidas en un avión que se accidentó en El Salvador, presuntamente dirigidas a la guerrilla de ese país, procedían de Nicaragua.

"No hacen falta pruebas para afirmarlo, porque el mismo gobierno de Nicaragua dijo en la pasada Cumbre Presidencial (celebrada en Tela, Honduras) que había respaldado política y militarmente a la guerrilla salvadoreña", dijo Urbina.

El Ejército de El Salvador anunció el sábado la aparición de un avión sinies-

trado en el Oriente de El Salvador, con un cargamento de armas para el insurgente Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional (FMLN). La institución costarricense dijo tener pruebas de que la aeronave procedía de Nicaragua.

Urbina afirmó que hasta ahora no ha conocido un comunicado en el que el gobierno de Nicaragua le haya retirado el respaldo al FMLN, que en las últimas semanas realizó un intenso operativo bélico en distintas zonas del país.

El gobierno salvadoreño anunció el domingo la ruptura de relaciones diplomáticas con Nicaragua,

tras responsabilizarlo del envío de armas.

El Presidente de Costa Rica, Oscar Arias, lamentó las hostilidades surgidas entre ambos países, y pidió a los países centroamericanos, en especial a Nicaragua no intervenir en los asuntos internos de El Salvador.

SOLUCIONES..

JEROGLIFICO

A ESA
(aes. A)

Test cultural

1: C. Cantábrica. 2: Miño. 3: Dama. 4: El conjunto de utensilios... 5: Sputnik. 6: Un ídolo. 7: Patizambo. 8: Guajiro. 9: Indonesia. 10: Arbol de laurel.

TRANSFUSION DE LETRAS

1: Alefriz. 2: Valedor. 3: Aderezo. 4: Apenado. 5: Palanca. 6: Ciencia. 7: Trócola. 8: Calamar. 9: Sorbete. 10: Palacio. 11: Molleja. 12: Acólito. 13: Apretar. 14: Pobreza. 15: Femoral. «La familia de Alvedra», Fernán Caballero.

Escalera diabólica

N
E
C
L
O
B
A
R
O
R
O
C
A
P
A
R
E
S
E
V
O
C
O
M
P
L
E
T
O
E
C
E
L
E
B
R
E
S
M
P
L
A
N
O
M
E
L
I
O
A
C
T
R
U
B
A
E
L
I
O
F
A
L
O
M
A
T
R
A
E
L
I
O
S
A
N
R
O
O
A
R
A
E
L
I
O
N